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Ετήσια Γενική Συνέλευση - Ταμείο Συντάξεων ΑΤΗΚ 

Χαιρετισμός,Φίλιππος Mavvάρης,Partner Aon Hewitt Retirement & lnvestment 

Εκ μέρους της ΑΟΝ, θα ήθελα να ευχαριστήσω τη Διαχειριστική Επιτροπή (ΔΕ) του Ταμείου για την 

πρόσκληση στην ετήσια Γενική Συνέλευση του Ταμείου και εσάς για την παρουσία σας. 

Στις επόμενες δεκαετίες, το ποσοστό των ηλικιωμένων στον πληθυσμό είναι πιθανόν να αυξηθεί σημαντικά. 

Η τάση αυτή είναι κοινή στις περισσότερες ανεπτυγμένες χώρες και είναι το αποτέλεσμα ενός συνδυασμού 

παραγόντων, περιλαμβανομένης της αύξησης του προσδόκιμου ζωής και τα χαμηλά ποσοστά γονιμότητας. 

Η γήρανση του πληθυσμού θέτει προκλήσεις για την κοινωνία και την οικονομία μας. Σε όλες τις ανεπτυγμένες 

χώρες, οι κυβερνήσεις ανησυχούν για το πώς θα επηρεαστεί το βιοτικό επίπεδο των πολιτών, καθώς ο κάθε 

σημερινός και μελλοντικός εργαζόμενος καλείται να καλύψει καταναλωτικές ανάγκες ενός αυξανόμενου 

αριθμού ηλικιωμένων εξαρτώμενων ατόμων. Η σοβαρότητα του προβλήματος εξαρτάται από τον τρόπο που η 

οικονομία και η κοινωνία μας θα ανταποκριθεί και θα προσαρμοστεί σε αυτές τις μεταβαλλόμενες 

δημογραφικές συνθήκες. 

Για την ΕΕ ο χώρος των Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών είναι η διέξοδος στο πρόβλημα 

που αντιμετωπίζουν όλα τα κρατικά κοινωνικοασφαλιστικά συνταξιοδοτικά συστήματα των χωρών - μελών. 

Αυτό σημαίνει ότι η ΕΕ έχει αποφασίσει ότι ο χώρος αυτός έχει σημαντικότατη κοινωνική , πολιτική και 

οικονομική βαρύτητα και δείχνει αποφασισμένη να διατρανώσει αυτή την άποψη με κατάλληλα μέτρα . 

Η εξασφάλιση ενός βιώσιμου συνταξιοδοτικού εισοδήματος για τα μέλη κάθε Ταμείου αποτελεί προτεραιότητα 

για τις ΔΕ . Η επίτευξη αυτού του στόχου συνιστά σημαντική πρόκληση και οι ΔΕ οφείλουν να επιδιώξουν να 

προετοιμαστούν μεταρρυθμίζοντας ουσιαστικά τα συστήματα Διακυβέρνησης των συνταξιοδοτικά τους 

Ταμείων. Η προσπάθεια αυτή καθίσταται ακόμα πιο δύσκολη λόγω της πορείας των επιτοκίων από το 2014 
που έχει οδηγήσει σε σημαντικές μειώσεις των επιπέδων χρηματοδότησης των Ταμείων Σύνταξης 

παγκοσμίως, περιλαμβανομένων και των Ταμείων Καθορισμένων Παροχών που χρηματοδοτούνται από 

Κυπριακές επιχειρήσεις. 

Ο πρωταρχικός ρόλος μιας Διαχειριστικής Επιτροπής ενός Ταμείου είναι η «καλί1τερη εξυπηρέτηση των 

συμφερόντων των μελών του ταμείου» 

Αυτό επιτυγχάνεται μόνο με σωστή Διακυβέρνηση , τη Συνετή Χρηματοδότηση και τη Συνετή διαχείριση των 

επενδύσεων, για τα οποία απαιτούνται ολοκληρωμένες και διαφανείς διαδικασίες σε όλα τα επίπεδα. 

Σαν στρατηγικός εταίρος του Ταμείου , όραμα μας και ο σκοπός της συνεργασίας μας είναι η εξέλιξη του 

Ταμείου σε παγκόσμιας εμβέλειας θεσμικό επενδυτή και η εφαρμογή διεθνώς αναγνωρισμένων πρακτικών 

διακυβέρνησης σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας του Ταμείου . Επίσης, ρόλος μας είναι η υποστήριξη της ΔΕ να 

αναπτύξει διαδικασίες ελέγχου και λήψεως αποφάσεων σύμφωνα με τις καλύτερες διεθνείς πρακτικές. Μέσω 

της εμπειρίας του διεθνές δικτύου του ομίλου της Aon, το Ταμείο έχει πρόσβαση στις πιο σύγχρονες 
μεθόδους, πρακτικές και τεχνογνωσία, που θα βοηθήσουν την ΔΕ του Ταμείου να ανταπεξέλθει στις 

προκλήσεις που προϋποθέτει ο δύσκολος ρόλος της. 

Στα πλαίσια αυτά της συνετής διαχείρισης η ΔΕ προχωρεί σε υλοποίηση της στρατηγικής του Ταμείου 

επενδύοντας πρωτίστως σε ανεπτυγμένες οργανωμένες αγορές και εναλλακτικές επενδύσεις εντός των 

πλαισίων της νομοθεσίας, με τη χρήση αμοιβαίων κεφαλαίων. Εξασφαλίζεται έτσι ότι το ενεργητικό επενδύεται 

πρωτίστως σε οργανωμένες αγορές και διασφαλίζεται η ρευστότητα και η διασπορά των επενδύσεων ώστε να 

αποφεύγεται η υπέρμετρη εξάρτηση από κάποιο συγκεκριμένο επενδυτικό στοιχείο του ή κάποιο 

συγκεκριμένο εκδότη ή όμιλο επιχειρήσεων αλλά και η συσσώρευση κινδύνων στο χαρτοφυλάκιο συνολικά. 
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Κυρίες και Κύριοι, η ΔΕ του Ταμείου ενεργώντας προνοητικά ξεκίνησε την εφαρμογή βέλτιστων πρακτικών 

στο τρόπο διακυβέρνησης του Ενεργητικού-Παθητικού , στοχεύοντας στρατηγικά να τοποθετήσει το Ταμείο ως 

πρωτοπόρο στο τομέα αυτό ανάμεσα στα συνταξιοδοτικά ταμεία της Κύπρου αλλά και διεθνώς . 

Θα ήθελα, εκ μέρους της Aon Hewitt, να αναγνωρίσω το γεγονός αυτό και να συγχαίρω την ΔΕ για τον 
επαγγελματικό και ορθολογιστικό τρόπο με τον οποίο διαχειρίζεται το ταμείο. 

Είμαι πεπεισμένος ότι το σύστημα Διακυβέρνησης που είναι σε φάση εφαρμογής θα αποτελέσει εκείνο το 

δίκτυ ασφαλείας που θα επιτρέψει στο Ταμείο να αντεπεξέλθει με πλήρη επιτυχία στην αποστολή του και 

αποτελεί ιδιαίτερη τιμή που μας δίνεται η ευκαιρία να συμμετέχουμε και να συμβάλλουμε σε αυτή τη πορεία . 

Σας ευχαριστώ πολύ και εύχομαι μια καλή και επιτυχημένη Γενική Συνέλευση 
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